

全市教育大会召开 加快推动教育事业 发展 全力办好人民满意的教育

鲍常勇讲话 李跃勇主持

本报讯(全媒体记者 刘鹏 周由)12月11日,全市教育大会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,认真落实全国、全省教育大会精神,总结成绩、表彰先进、部署任务,动员全市上下统一思想、真抓实干,聚焦由补短板、强基础向提质量转变,加快推动教育事业高质量发展,全力办好人民满意的教育,为现代化区域中心城市提供坚实支撑。市委书记鲍常勇出席并讲话。市委副书记、市长李跃勇主持。

市领导王钦胜、宋庆林、李建超、王东征、何冬、杨大群、张新领等出席。

鲍常勇指出,百年大计,教育为本。全市上下要提高政治站位,切实增强建设教育强市的责任感使命感,深刻把握教育发展规律,突出教育优先发展地位,紧紧围绕立德树人根本任务,抓住主

要矛盾和矛盾的主要方面,打牢教育基础,补齐教育短板,加快推动教育高质量发展。

鲍常勇强调,要扭住重点任务,加快推进教育强市建设。要在加强思想政治教育上再加力,把牢正确方向,建强思政课堂,深化“五育并举”,着力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要在扩优提质基础教育上再加力,提升学前教育普及普惠水平,推动义务教育优质均衡发展,加快高中教育扩容提升,持续办好特殊教育,千方百计提高教育教学质量,着力构建公平优质的基础教育体系。要在推进职业教育发展上再加力,深化产教融合,提升办学水平,推进职普融通,为高质量发展提供更多高技能人才支撑。要在打造过硬教师队伍上再加力,弘扬教育家精神,提高教学能力,培养管理人才,优化教育资源,

坚持尊师重教,努力打造一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的教师队伍。要在深化教育综合改革上再加力,落实教育评价改革,巩固提升“双减”成果,健全完善招生考试制度,让教育改革发展成果更多更公平惠及全体人民。

鲍常勇强调,要加强党的领导,强化教育支持保障,提升教育治理效能,健全协同育人机制,坚决杜绝形式主义,凝聚建设教育强市的工作合力,不断开创教育事业发展新局面。

会议通报全市教育事业改革发展情况,并对2023-2024学年全市基础教育教学质量提升先进集体和先进个人进行表彰。遂平县、驻马店高级中学、正阳县教育局、驻马店市实验中学作交流发言。

会议还对当前经济运行、安全稳定等工作进行了安排。

弘扬见义勇为精神 传递社会正能量

本报讯(全媒体记者 代廷伟)12月11日,河南省见义勇为宣传周驻马店市宣讲会举行。市见义勇为协会理事长乔登华出席宣讲会。受到国家、省表彰的见义勇为英模代表,市政府表彰的第一、第二、第三届全国见义勇为模范和各县区见义勇为协会负责人、市见义勇为协会会员单位代表等参加宣讲会。

宣讲会旨在弘扬见义勇为精神,传递社会正能量,通过身边人的故事,讲述社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德,宣

扬助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献和孝老爱亲的道德品质,不断提升公众的道德素养,构建崇德向善的社会道德氛围。

宣讲会上,市见义勇为协会有关负责人从“为什么要举行见义勇为宣传周?为什么要表彰、奖励、弘扬见义勇为?见义勇为人员为什么值得崇敬爱戴?我们应该怎样做好见义勇为工作?”等方面作了详细解读,并对见义勇为英雄模范、工作人员和志愿者提出了殷切期望。

河南省第十四届见义勇为英雄、驻马店市第一届见义勇为模范刘大华,驻马店市第三届见义勇为模范袁涛和驿城区见义勇为志愿服务队队员代表进行了见义勇为事迹宣讲,以榜样人物影响人、感召人、带动人,扩大见义勇为的社会影响力,增强全市见义勇为人员的荣誉感和使命感,鼓舞和激励更多的人加入到见义勇为的行列,营造人人崇尚见义勇为、人人支持见义勇为、人人敢于见义勇为的浓厚氛围。

市直工委召开孙继库烈士事迹专题研讨会

本报讯(全媒体记者 刘金霞 通讯员 吴沅灿)12月9日,市直工委召开孙继库烈士事迹专题研讨会,邀请市委党史和地方史志研究室、市退役军人事务局、市委宣传部、市文化广电和旅游局有关人员进行研讨交流,并特邀确山县委宣传部、河南日报驻马店分社、市作协和河南广播电视台驻马店记者站有关负责人参加会议。

据了解,为挖掘驻马店丰富的红色文化资源,教育引导机关党员干部传承红色

基因,市直工委开展了“追寻红色足迹”系列活动,在追溯竹沟惨案活动中发现了孙继库烈士的感人事迹,并特意召开了此次研讨会。

研讨会上,市直工委工作人员通过声情并茂的演讲,介绍了孙继库烈士的生平,分享了孙继库烈士在革命过程中的感人事迹。

围绕孙继库烈士精神内涵的课题,发言代表剖析了孙继库烈士在革命中体现的

坚定的革命信仰、勇于担当、无私奉献、勤奋工作、创新进取、热爱集体、关心同志的革命精神等。

会议指出,要充分认识挖掘、学习、宣传孙继库烈士事迹的重要意义。进一步挖掘好、整理好、学习好、宣传好烈士事迹,进一步继承和发扬烈士精神。同时要进一步挖掘其他烈士的革命精神,发扬烈士的光荣传统,继承烈士遗志,抓好党员教育,激励后人,把驻马店建设得更加美好。

五部门发文加强制造业招聘用工保障

新华社北京12月11日电(记者 胡林果 姜琳)人力资源社会保障部等五部门印发的《关于加强人力资源服务助力制造业高质量发展的意见》11日对外公布,提出加强制造业招聘用工保障。

在加强制造业招聘用工保障方面,意见提出,要聚焦制造业招聘用工需求,加快推进专业性行业性人才市场建设,分领域搭建人力资源供需对接平台。聚焦制造业急需紧缺职业(工种),创新推广直播带岗、定向招聘,引导劳动力向紧缺领域集聚。

意见提出,开展制造业人力资源专业培训。支持人力资源服务机构联合大型企业集团、产业链龙头企业等建设跨企业培训中心或组建人才服务集团;聚焦制造业重点区域和特色领域,分类编制人才需求目录,发布人才需求信息;提供形式多样的政策宣讲、模拟实训、人才测评、职业体验、职业发展规划等职前服务。

意见提出要创新制造业国际化人力资源服务。聚焦制造业领域国际产业合作,以共建“一带一路”国家为重点,开展人力资源领域国际交流合作共享。加快推进国

际人才交流市场建设,培育一批具有全球服务能力的人力资源服务机构。发挥中小企业服务机构、企业跨境贸易投资法律综合支援平台等涉外服务平台作用,为制造业国际合作提供人力资源服务。

意见还分别从健全制造领域人力资源服务业协同发展机制、助力先进制造业高端人才引育、强化制造业人力资源管理赋能、深化制造业中小企业人力资源服务、优化制造业人力资源市场环境等方面提出要求,推动产业升级、就业促进和劳动者全面发展高效协同。

读天中 看天下

新闻热线
2830110

电子邮箱:tzwb2830110@163.com

今日驻马店客户端

新浪微博

微信公众号

提醒您关注
天气冷暖

多云
今日 东北风 2级
气温 -1~7℃

穿衣指数:冬装
晨练指数:适宜
洗车指数:适宜
空气指数:良

广告热线
0396-2838707

发行热线
0396-2998687

市邮政局本报发行热线
0396-2632515

本期总值班 岳长新
13949587229

驻马店日报社
法律顾问单位:
上海市汇业(武汉)律师事务所
首席法律顾问:冯程斌